青编:程云 审读:刘凤

| 萌言妙语・

官的晚村

贫出新高度

WAN BAO

百多的前

花,总是不管不顾地开得那么 好。人,总是瞻前顾后地想得那么 多 …… 有时,必须没心没肺才能活 得滋润。

昨晚看了一部"儿童片",一位著 名拉脱维亚女作家的童年再现。竟然 看得聚精会神,品得津津有味,感慨自 己的童年比她幸福多了。哈!

而现在,也不必多埋怨,不就是21 天做了15次核酸吗?比起那些天天 做的,舒服多了。国家舍得花重金,不 就是怕大伙儿染上新冠吗?

看完,想完,幸福了好半天,凌晨

头一回,用会议软件,在线上参与 国际儿童画展的作品评选。麦克风多 年没用,折腾了半天,才发现是坏的。 改用手机吧。作品是一个不落,全部 看到了,但个人视频,却没能同步。问 题出在哪儿……"老土啊老土!"我对 自己说。

只好遵照清同学要求,补录一小 段,预祝本届国际儿童画展取得成 功。这已经是六年来的第七届国际儿 童画展了,届届成功。悲催的是,连着 三年赶上疫情。太不易了!

"杂交水稻之父"袁隆平的大弟子

曾松亭博士,挑头策划了"爷爷的水稻 田"音乐节,线上线下同时进行。并从 杭州发来邀请函。

看到邀请函最后一行,我开心地 笑了! 因为上面写道:您是组委会邀 请的嘉宾,因为疫情原因,如不能到现 场,组委会将安排"水稻守护志愿者" 在"爷爷的水稻田"活动现场,代表您 认领稻田。

太鼓舞人心了!

我把这段话发到朋友圈,顿时激 起眼红无数。

晚上,和江苏盐城小兄弟赵亮互 相推荐电影。

赵亮推荐一部国产片,说:"冷门 佳作,蛮犀利的。"我推荐老美一部经 典片,是根据阿加莎·克里斯蒂的推理 小说改编的。一直盼望当福尔摩斯却 未能如愿的弟兄们,看看吧。保准让 你"云里雾里",最后大喊"出乎意料!"

眼下,看电影是宅家首选。严防 严控,减少流动。就拿几乎没有阳性 病例的盐城市来说,记者们出主城区 采访,必须先向集团报备。顺便说一 句,盐城好地方,我喜欢。就连人,都 朴实得不要不要的。

上午,东倒西歪地起了床,跌跌撞

撞地去验核酸。眩晕啊。每年到这个 季节,颈椎总得闹腾一下。 了。摄影记者里有颈椎病的不少。想 想,老沉老沉的相机挂在脖子上,一挂 就是N年,谁能保证颈椎不变形?

无意中翻到三年前自己的朋友 圈,这样记录着:近两月,颈椎病来 袭。只要在家,均做"葛优躺",体重 陡增10斤。出门遇小区三位大姐,她们同声惊呼:"这么胖啦?"本人正要 控诉颈椎及"葛优躺",三位好心人已 开始抚慰胖子脆弱的心灵。一位说 "胖得匀称",一位说"胖得结实";第三位找不到词汇,只好"嘿嘿嘿嘿!"在一 旁陪笑。

5

小区东门外那家包子铺,最近"逆 势上扬",生意好哇!

原因很简单:去小区的核酸采样 点,必须经过此店。本来就没什么胃 口,十块钱一屉的小包子,凑合着吃吧。

岂止没胃口。我的好友、人大教 授韩海涛说:"最近都没心情拍照片 "是啊,从"心情好好"到"没有心 了。"是啊,从"心情好好"到"没有心情",人类正经历疫情带来的严重变 化。希望这个变化只是暂时的,否则 亿万年后的历史课本,将记载又一次 '文明大灭绝"……

吓唬大家一下,然后拍拍屁股,起

身做核酸去了!

6

嘉报集团摄影记者李剑铭,肯定 是学美术出身。他给我画了一幅素描 肖像。毫无疑问,大大美化了本人。 因为,显瘦啊。

要知道,原本就胖嘟嘟的家伙,宅 家多月,已是嘟嘟胖、胖嘟嘟,嘟嘟嘟 嘟嘟嘟嘟。天天吃饱了待着,能不发 福吗?要是赶上颈椎犯病,可不仅仅是"葛优躺",那是彻底"躺平"。最眩 晕的那天,掐指一算,本人整整睡了18 个钟头!

小时候最熟悉的儿歌,当属这首: 小猪小猪,饱肚肚;吃饱了就睡,呼噜 噜;叫它起来,它闭着眼,张嘴就叫"不 不不!"

同间。

7

超级怀念在各地自由乱窜的

想和朋友们一起拍片、一起聊天、 ·起乐呵。

想到西藏墨脱县,看76.8米的不 丹松,我国大陆最高的树。

想在珠穆朗玛峰上看银河。 OMG,密密麻麻全是星星啊。

想用最肉麻的语言,说出我所爱, 贫出新高度。

又是一年茶飘香

胡婧

暮春时节,正是茶叶生长的时 每到这时,信阳各地的采茶人 像候鸟般成群上了茶山。说到信

阳,人们第一反应便是毛尖。毛尖 茶是信阳的一大招牌,生于茶乡的 信阳人都有品茶的习惯。

要喝上一杯上好的毛尖茶可 是来之不易。从采摘到烘焙制作, 甚至到冲泡都有得讲究。

毛尖最好的采摘时间是在清 明节前,春天才冒出的茶叶芽尖嫩 香,是毛尖中的极品,被称为"明前茶"。其次就是谷雨前后,谷雨前 气温适宜,雨量适中,茶叶生长速 度快,一芽一叶味道浓郁。这时勤 劳的采茶人会踏着清晨的薄雾,采 下还沾着露珠的嫩芽放入腰间的 竹篓里。

等采摘完成,便进入毛尖茶 制作的最重要流程——烘焙。好 的烘焙方法能将茶叶的香气最大 程度保留下来。我在幼时曾见过 爷爷制茶,他将采摘来的新鲜茶 叶晾上一个小时,然后支起特制 的铁锅,待到锅中升起袅袅白烟, 将嫩芽倒入锅里反复翻炒揉捏。 炎绿的嫩芽在铁锅里不断翻滚

着,在阵阵热浪中逐渐 蜷曲,悠然的茶香在爷爷的翻炒中慢慢溢出 飘散在整个屋子里。

爷爷说毛尖茶要想提香,需要 极大的耐心。炒过晾凉的茶叶回 锅就着炭火的余温慢慢烘烤一遍 又一遍,直到日落西山。夕阳余晖 透过窗户照进来,制茶的最后一步

对于茶叶冲泡的讲究,我也 是从爷爷那里知道的。毛尖茶娇 嫩,冲泡温度不宜过高,七八十度 的水最好。先用清水洗涤去茶叶 表面的浮尘,缕缕茶香溢散开 来。在第二道清水冲泡下,茶叶 在杯底慢慢舒展开来,细细密密 的小绒毫浮浮沉沉。静待茶泡 开,一杯沁人心脾的信阳毛尖便 冲泡好了。信阳毛尖一泡苦,二 泡甜,让人回味无穷

好的毛尖茶喝起来,清香甘 醇,口感顺滑,而且又有回甘,让 人上瘾。如果能有人一起品茶, 更是一件乐事。每逢新茶上市, 信阳人便会邀请三两好友尝尝春 茶的味道,说说春日好时光,好不

天清气朗,茶山遍绿,不知不 觉又到了一年采茶季,微风拂过 我似乎又闻到那-缕春茶的清香。

珍惜"出丑"的机会

前段时间,到外地出差,见到大 学同学楠,得知他现在是当地的知 名律师,在业内颇有名气,这出乎我 的意料。在我看来,律师皆伶牙俐 齿,思维敏捷,具有很强的语言表达 能力,而他当年却有些口吃。我很 难想象他是如何坐在庭审现场,条 理清晰地为他人出庭辩护的。

想起十几年前,我们考入同一 所大学,虽然同窗几载,却鲜有接 触。我之所以对他印象深刻,不只 是因为他口吃,说话结巴,最主要的 是他勇于"出丑"。大学是一个既能 锻炼人,又能充分展示自我的绝好 舞台,但并不是每个人都懂得珍惜 这些机会,他恰恰就是那个懂得抓 住机会的人。每天清晨,班里都有5 分钟的自由演讲时间,每个人轮流 上台,题材和内容不限,很多同学都 因为害羞或不屑于上台演讲,纷纷 弃权。每每此时,他都主动请缨,刚 开始演讲时有些磕巴,引得台下阵 阵窃笑,但他却从不介意。我清楚 地记得有一次学校组织演讲比赛, 他演讲的主题是立志做一名好律 当他站在舞台上,面对着数千 双眼睛,一上台便忘词了,引得大家 哄堂大笑,他越发紧张,变得更加多 巴,以至语无伦次。几分钟后,他说 整好情绪,让自己镇定下来,坚持海

讲完,虽然得了倒数第一,但他没有

即便屡屡"出丑",但他从未灰 心,只要班级或学校组织演讲、朗 诵、辩论等口才比赛活动,他一如既 往地踊跃报名参加,勇敢地走上台, 就这样坚持了整整四年。后来再听 他演讲,已经能感觉到他的进步,他 不再口吃,虽然语速较为缓慢,但声 音洪亮,且抑扬顿挫。

毕业后,我们各奔东西,十几年 未曾谋面,没想到异乡再见面时,他 给了我一个全新的印象,条理清晰, 谈吐不凡,完全颠覆了我大学时代 的记忆。

看到现在的他,再想想现在的 自己,由于懒惰、胆怯、犹豫,我错过 了一次次机会。与其埋怨 自己,不如像他那样学会珍 惜每一次"出丑"的 机会,通过每 一次失误,让 自己清楚地看 身的不

, 只有这样 能更好地完 善自我。